
كانون فرهنگي آموزش 79  اول سال نيمهاي  آزمون

  

  نمره  سؤالات  رديف
  .هاي زير را تعيين كنيد ارزش گزاره  1

) الف 2 4 )ب                                                                           5     
93عدد) پ ))ت                                                .عددي اول است 8 ) ( )    2 3 4 7 8  

1  

pارزش درستي دولبا استفاده از ج  2 (q p) p   1  .را نشان دهيد  

  .هاي سوري زير را تعيين كنيد، سپس نقيض هر يك را بنويسيد ارزش گزاره  3
x)الف ( , ) ; x

x
    

10 2   
y) ب ( , ) ; y y     20 2 3 2 0   

1  

اگر  4 A , x y, 3 3 1، B , , x y 4 Aو 1 B باشد، در اين صورتy,x 5/0  .را بيابيد  

nةعضوي و يك مجموعnةيك مجموعهاي  مجموع تعداد زيرمجموعه  5    1  .را بيابيد n.است 160برابر باعضوي  2

A: ثابت كنيد Bو Aةبراي دو مجموع  6 B A    1  

ةتمام افرازهاي مجموع  7 A a,b ,c 1  .را بنويسيد  

  .هاي زير را بررسي كنيد درستي هر يك از تساوي  8
A))الف B) C (A C) (B C)       
A)) ب B) (B A) (A B) (A B)        

2  

Aها ثابت كنيد، اگر با استفاده از جبر مجموعه  9 B گاه آنB A  .  1  

Aاگر Bو Aناتهي ةثابت كنيد براي دو مجموع  10 B B A   گاه آنA B 5/1  .خواهد بود  

اگر  11 nA n ,n  2 3 و B k k , k   2 1 1 هاي مجموعه گاه آن، دو مجموعه باشند A وB  را با نوشتن
Aعضوها مشخص كنيد و سپس اعضاي B را بنويسيد و نمودارش را رسم كنيد.  

2  

P(Aو Sاي فضاي نمونه دو پيشامد از Bو Aاگر  12 B) 
7
8،P(A ) 

3
P(Aو 4 B) 

1
8 ةباشد، مطلوب است محاسب:  

P(A) ب   P(B)) الف B )  
5/1  

B، اگرBو Aهثابت كنيد براي دو پيشامد دلخوا  13 A ،گاه آنP(B) P(A).  1  

اگر اين تاس را به هوا پرتاب كنيم، احتمال . هر عدد، متناسب با مربع همان عدد است ةدر پرتاب يك تاس، احتمال مشاهد  14
  ه شده اول باشد چقدر است؟اينكه عدد مشاهد

5/1  

  5/1  .هر دو تاس عددي اول ظاهر شود، احتمال اينكه مجموع دو تاس زوج باشد را بيابيددر اگر . ايم دو تاس را پرتاب كرده  15

صد در 20و به احتمال  خواهد بودآرام  ، ساحلدرصد 80هرمز آرام باشد، فرداي آن روز به احتمال  ةاگر يك روز ساحل جزير  16
درصد طوفاني  40و به احتمال  خواهد بودآرام  ، ساحلدرصد 60فرداي آن روز به احتمال  ،اگر طوفاني باشد. خواهد بودطوفاني 

  اگر امروز ساحل آرام باشد، احتمال اينكه در دو روز بعد ساحل طوفاني باشد چقدر است؟. خواهد بود
5/1  

  20  موفق باشيد  جمع

اولسالنيم1 آزمون



138  )5345: كد(يازدهم رياضي  -آمار و احتمالهاي پرتكرار  سؤال       

  

  نمره  سؤالات  رديف
  1  نادرست) ت                    نادرست) پ                    نادرست) ب                    درست) الف  1

2  

pها ارزش دو گزارة مطابق جدول زير در همة حالت (q p)  وp يكسان است، پسp (q p) p  .  
p q q p p (q p)  

 

j j j j
j · · j
· j · ·
· · · ·

  
1  

3  

1xمثال نقض - نادرست ) الف     
x: نقيض گزاره ( , ) ; x

x
    10 2   

y- درست ) ب  2  ياy y ( y )(y ) y       2 12 3 2 2 1 2 0 2   

y: نقيض گزاره ( , ) ; y y     20 2 3 2 0   

1  

4  
  :وي دو مجموعه بايد اعضاي هر دو مجموعه با هم برابر باشند، پس داريمبراي تسا

x y
x x y

x y

  
       

4 3 1 52 1 2 23  
5/0  

5  
n n n n n n n            2 2 52 2 160 2 2 2 160 5 2 160 2 32 2 2  

n  5  
1  

6  
  :داريم Bو Aبراي دو مجموعة

x ; x A B x A , x B x A         
Aبنابراين B A   

1  

7                a b c , a b ,c , b a ,c , c a ,b , a ,b ,c  1  

8  

A)  )الف B) C (A B) C (A B) (C C )           
(A C ) (B C ) (A C) (B C)         

  )ب   (A B) (B A) (A B ) (B A ) (A B ) B (A B ) A                 
(A B) ( B B     ) ( A A

U
  ) (B A ) (A B) (B A ) (A B) (A B)

U

             
2  

9  
A B

x ; x B x B x A x A
          

B بنابراين A  .  
1  

10  A , B x ; x A y ; y B (x , y) ; (x , y) A B               
A B B A

(x ,y) B A x B y A A B B A A B
                

5/1  

اولسال نيم1 پاسخ تشريحي آزمون

 تعريف ضرب دكارتي

 تعريف ضرب دكارتي



 139  سال اول نيمهاي  آزمونپاسخ تشريحي 

  نمره  سؤالات  رديف

11  

 A , 2 4  
 B , ,  3 1 1  

 A B ( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , )     2 3 2 1 2 1 4 3 4 1 4 1  
  
  
  

2  

12  

P(A  )الف ) P(A) P(A)        3 3 3 11 14 4 4 4  

P(A B) P(A) P(B) P(A B) P(B) P(B)          
7 7 1 1 7 3
8 8 4 8 8 4   

11  )ب 1
4 8 8P(A B ) P(A B) P(A) P(A B)         

5/1  

13  

IB A A B B     
I

IIP(A B) P(A) P(A B) P(A) P(B)   
   

II
P(A B) P(A) P(B) P(A) P(B)     0 0

  

1  

14  

  IS , , , , , P(S) P( ) P( ) P( ) P( ) P( ) P( )         1 2 3 4 5 6 1 1 2 3 4 5 6 1   

II

I II

P( ) x

P( ) x

P( ) x
P( ) P( ) P( ) x x x x x x x

P( ) x
x xP( ) x

P( ) x

 


  
            

  
       
  

2
2
2
2
2
2

1 1
2 2
3 3 1 2 6 4 9 16 25 36 91
4 4 191 15 5 91
6 6

 
 

  

   382 3 5 2 3 5 4 9 25 38 91P , , P( ) P( ) P( ) x x x x         

5/1  

15  

  :را زوج بودن مجموع دو تاس، داريم Bرا اول بودن دو تاس در نظر بگيريم و پيشامد Aاگر پيشامد
 A ( , ) ,( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) 2 2 2 3 2 5 3 2 3 3 3 5 5 2 5 3 5 5  
1 1 1 3 1 5 2 2 2 4 2 6 3 1 3 3 3 5 4 2
4 4 4 6 5 1 5 3 5 5 6 2 6 4 6 6

B {( , ),( , ) ,( , ) ,( , ),( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ),( , ),( , )

,( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ),( , )}

  

 A B ( , ) ,( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) 2 2 3 3 3 5 5 3 5 5  
n(B A)

P(B | A)
n(A)

  5
9

  

5/1  

16  
  :داريم ضرب احتمال قانونطبق 

)   
20 40 8

100 100 (فردا طوفاني پس|فردا طوفاني100 P(فردا طوفاني) P(فردا طوفاني پسفردا طوفانيP(  
5/1  

  20  موفق باشيد  جمع

  


